

Хірургія

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ПОЛИТРАВМЫ

Н.И. Хвисюк, В.Д. Шищук, В.Г. Рынденко (Харьков, Сумы)

В настоящее время мы являемся свидетелями новой, по содержанию, "травматической эпидемии" – множественными и сочетанными повреждениями. Основной причиной возникновения этих повреждений являются дорожно-транспортные происшествия, кататравмы и хулиганские действия, обусловившие их повсеместный характер.

Считаем, что наиболее важными вопросами оказания помощи пострадавшим с политравмой являются:

- оказание помощи на догоспитальном этапе с обучением населения и специализированных подразделений (ГАИ, пожарные и др.);
- организация специализированных отделений политравмы на базе много-профильных больниц крупных регионов;
- подготовка специалистов для оказания помощи пострадавшим с политравмой в системе академий последипломного образования;
- оснащение отделений политравмы аппаратурой и оборудованием для возможности объективной диагностики и контролируемого лечения с учетом чрезвычайной ургентности;
- консультативная юридическая и психиатрическая помощь пострадавшим и участникам несчастного случая;
- реабилитация пострадавших с политравмой.

Наши взгляды на эти вопросы и возможные пути их решения изложены в докладе.

ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ ЛЕТАЛЬНЫХ ИСХОДОВ ПРИ ПОЗВОНОЧНО-СПИНАЛЬНОЙ ТРАВМЕ

Н.И. Хвисюк, М.И. Завеля, В.Г. Рынденко, А.Н. Хвисюк, С.В. Рынденко, В.Д. Шищук (Харьков, Сумы)

По данным различных литературных источников летальность при повреждениях позвоночника в остром периоде довольно высокая от 4% до 35%. Такой большой разброс показателя обусловлен, по-видимому, тем, что авторы пользовались не однородным материалом (нет общепризнанных классификаций), а так же показатель исчислялся в разные временные периоды после травмы. Материалом исследования служили результаты обследования и лечения 48 больных с позвоночно-спинальной травмой, которые умерли в Харьковской областной клинической больнице с 1985 г. по 2001 г., а так же протоколы судебно-медицинской вскрытий.